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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Θεωρία, σχολικό βιβλίο σελίδα 105. 

Α2. Θεωρία, σχολικό βιβλίο σελίδα 31. 

Α3. Θεωρία, σχολικό βιβλίο σελίδα 77. 

Α4. α) Σ, β) Λ, γ) Σ, δ) Σ, ε) Σ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Dh=Dfog= {xDg και g(x)Df}= {xIR και x-2>0}=(2, +∞) 

h(x)=(fog)(x)=f(g(x))=2ln(x-2)-1 

𝐁𝟐. ℎᇱ(𝑥) =
2

𝑥 − 2
, 𝑥 > 2, ℎᇱᇱ(𝑥) = −

2

(𝑥 − 2)ଶ
< 0, 𝑥 > 2 

Άρα η h είναι κοίλη στο (2, +∞) 

Β3. h’(x)>0 για x>2 άρα η h είναι γνησίως αύξουσα στο (2, +∞) και 1-1 οπότε αντιστρέφεται. 

𝐷௛షభ = ℎ(𝐴) = ቀ lim
௫→ଶశ

ℎ(𝑥), lim
௫→ାஶ

ℎ(𝑥)ቁ = (−∞, +∞) = 𝐼𝑅 

Για x>2: y=h(x)y=2ln(x-2)-12ln(x-2)=y+1 

ln(𝑥 − 2) =
𝑦 + 1

2
⟺ 𝑥 − 2 = 𝑒

௬ାଵ
ଶ ⇔ 𝑥 = 𝑒

௬ାଵ
ଶ + 2, 𝑦 ∈ 𝐼𝑅 

Άρα 

ℎିଵ(𝑥) = 𝑒
𝑦 + 1

2
+ 2, 𝑥 ∈ 𝐼𝑅 

Β4.  Η φ είναι συνεχής στο [-1, 2] ως πράξεις συνεχών συναρτήσεων. 

 Η φ είναι παραγωγίσιμη στο (-1, 2) ως πράξεις παραγωγίσιμων συναρτήσεων. 

 φ(-1)=φ(2)=0 

Οπότε ικανοποιούνται οι υποθέσεις του Θ. Rolle. 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Η f είναι συνεχής στο x0=1 ως παραγωγίσιμη.  

𝛰𝜋ό𝜏𝜀 lim
௫→ଵష

𝑓(𝑥) = lim
௫→ଵశ

𝑓(𝑥) = 𝑓(−1) ⇒ 1 − 𝜆 = 0 ⟺ 𝜆 = 1 



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΩΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 2024 

  

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΦΛΩΡΟΠΟΥΛΟΥ  2 

 

𝚪𝟐. 𝛤𝜄𝛼 𝜆 = 1: 𝑓(𝑥) = ൝
𝑒௫ାଵ + 𝑥, 𝑥 <  −1
𝛼𝑥 + 𝑎

𝑥 + 𝑎
, 𝑥 ≥ −1

 

lim
௫→ିଵష

𝑓(𝑥) − 𝑓(−1)

𝑥 − (−1)
= lim

௫→ିଵష

𝑒௫ାଵ + 𝑥

𝑥 + 1

൬
0

0
൰

=
(𝐷𝐿𝐻)

lim
௫→ିଵష

(𝑒௫ାଵ + 𝑥)′

(𝑥 + 1)′
= lim

௫→ିଵష
(𝑒௫ାଵ + 1) = 2 

lim
௫→ିଵశ

𝑓(𝑥) − 𝑓(−1)

𝑥 − (−1)
= lim

௫→ିଵశ

𝑎𝑥 + 𝑎
𝑥 + 𝑎
𝑥 + 1

1

= lim
௫→ିଵశ

𝑎

𝑥 + 𝑎
=

𝑎

𝑎 − 1
 

Η f είναι παραγωγίσιμη στο x0=1 οπότε: 

𝛼

𝛼 − 1
= 2 ⇔ 𝛼 = 2 

Εξίσωση εφαπτομένης: y-f(-1)=f ’(-1)(x+1)y-0=2⋅(x+1)y=2x+2 

𝚪𝟑. lim
௫→ାஶ

𝑓(𝑥)

𝑥
= lim

௫→ାஶ

2𝑥 + 2

𝑥ଶ + 2𝑥
= 0 = 𝜆 

lim
௫→ାஶ

𝑓(𝑥) = lim
௫→ାஶ

2𝑥 + 2

𝑥 + 2
= 2 = 𝛽 

Άρα y=2 οριζόντια ασύμπτωτη της Cf στο +∞ 

lim
௫→ିஶ

𝑓(𝑥)

𝑥
= lim

௫→ିஶ

𝑒௫ାଵ + 𝑥

𝑥
= lim

௫→ିஶ
ቆ

𝑒௫ାଵ

𝑥
+ 1ቇ

ቀ
𝑎

−∞
ቁ

= 1 = 𝜆 

lim
௫→ିஶ

(𝑓(𝑥) − 𝑥) = lim
௫→ିஶ

𝑒௫ାଵ = 0 = 𝛽 

Άρα y=x πλάγια ασύμπτωτη της Cf στο -∞. 

Γ4. -1≤ημx≤1 -3≤ημx-2≤ -1 

Για x<-1: f ‘ (x)=ex+1+1, f ’’ (x)=ex+1>0 

Οπότε η f είναι κυρτή στο (-∞, 1) άρα f(x)2x+2 

Θέτουμε όπου x: ημx-2 

f(ημx)2(ημx-2)+2f(ημx)2ημx-2 

 

ΘΕΜΑ Δ 

𝚫𝟏. 𝐢) 𝛤𝜄𝛼 𝜅ά𝜃𝜀 𝑥, 𝑥଴ ∈ ቀ0,
𝜋

2
ቃ 𝜇𝜀 𝑥 ≠ 𝑥଴: 

|𝑔(𝑥) − 𝑔(𝑥଴)| ≤ |𝑥 − 𝑥଴|ଶ ⇔
|𝑔(𝑥) − 𝑔(𝑥଴)|

|𝑥 − 𝑥଴|
≤ |𝑥 − 𝑥଴| 
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⇔ ቤ
𝑔(𝑥) − 𝑔(𝑥଴)

𝑥 − 𝑥଴
ቤ ≤ |𝑥 − 𝑥଴| ⇔ −|𝑥 − 𝑥଴| ≤

𝑔(𝑥) − 𝑔(𝑥଴)

𝑥 − 𝑥଴
≤ |𝑥 − 𝑥଴| 

lim
௫→௫బ

(−|𝑥 − 𝑥଴| ) = lim
௫→௫బ

|𝑥 − 𝑥଴| = 0. Από Κ. Π. 

lim
௫→௫బ

𝑔(𝑥) − 𝑔(𝑥଴)

𝑥 − 𝑥଴
= 0 ή 𝑔ᇱ(𝑥଴) = 0. Ά𝜌𝛼 𝑔ᇱ(𝑥) = 0, 

𝑥 ∈ ቀ0,
𝜋

2
ቃ 𝜊𝜋ό𝜏𝜀 𝜂 𝑔 𝜀ί𝜈𝛼𝜄 𝜎𝜏𝛼𝜃𝜀𝜌ή 𝜎𝜏𝜊  ቀ0,

𝜋

2
ቃ  

𝐢𝐢) 𝑔(𝑥) = 𝑐 ⟺ 𝑓(𝑥) ⋅ 𝜂𝜇𝑥 = 𝑐, 𝑥 ∈ ቀ0,
𝜋

2
ቃ 

Για x=
𝜋

4
: 𝑓 ቀ

𝜋

4
ቁ ⋅ 𝜂𝜇

𝜋

4
= 𝑐 ⇔ √2 ⋅

√2

2
= 𝑐 ⇔ 𝑐 = 1. Ά𝜌𝛼 𝑓(𝑥) ⋅ 𝜂𝜇𝑥 = 1 ⇔ 𝑓(𝑥) =

1

𝜂𝜇𝑥
 

Δ2. Η f είναι συνεχής στο ቀ0,
గ

ଶ
ቃ ως πράξεις συνεχών συναρτήσεων και παραγωγίσιμη στο ቀ0,

గ

ଶ
ቃ με  

𝑓ᇱ(𝑥) = −
1

𝜂𝜇ଶ𝑥
< 0 

Άρα η f είναι γνησίως φθίνουσα στο ቀ0,
గ

ଶ
ቃ και 1-1. 

𝑓(𝐴) = [𝑓 ቀ
𝜋

2
ቁ , lim

௫→଴శ
𝑓(𝑥)) = [1, +∞) 

𝜟𝟑. ∎ 
𝜋

6
< 𝛼 <

𝜋

3
⇔ 𝑓 ቀ

𝜋

3
ቁ < 𝑓(𝑎) < 𝑓 ቀ

𝜋

6
ቁ ⇔ 1 < 𝑓(𝑎) < 2 ά𝜌𝛼 𝑓(𝑎) − 2 < 0 

∎ 𝑓 ቀ
𝜋

4
ቁ = √2 ⇔ 𝑓ିଵ൫√2൯ =

𝜋

4
⇔ 𝑓ିଵ൫√2൯ −

𝜋

3
=

𝜋

4
−

𝜋

3
= −

𝜋

12
< 0 

𝛩𝜀𝜔𝜌𝜊ύ𝜇𝜀: 𝜑(𝑥) = ൫𝑥 − √2൯[𝑓(𝑎) − 2] + ቀ𝑥 +
𝜋

4
ቁ ቂ𝑓ିଵ൫√2൯ −

𝜋

3
ቃ 

 Η φ είναι συνεχής στο ቂగ

ସ
, √2ቃ ως πολυωνυμική  

∎ 𝜑 ቀ
𝜋

4
ቁ = ቀ

𝜋

4
− √2ቁ (𝑓(𝑎) − 2)) > 0 

𝜑൫√2൯ = ቀ√2 −
𝜋

4
ቁ ቀ𝑓ିଵ൫√2൯ −

𝜋

3
ቁ < 0 

𝜑 ቀ
𝜋

4
ቁ ⋅ 𝜑൫√2൯ < 0 

Από Θ. Bolzano η φ έχει 1 τουλάχιστον ρίζα στο ቀగ

ସ
, √2ቁ και επειδή η φ είναι πολυωνυμική συνάρτηση 1ου 

βαθμού η παραπάνω ρίζα είναι μοναδική. 

𝜟𝟒. 𝒊) 𝛤𝜄𝛼 𝜅ά𝜃𝜀 𝑥 ∈ (0,
𝜋

2
] 

𝛨ᇱ(𝑥) =
1

2
⋅

𝜂𝜇𝑥

1 − 𝜎𝜐𝜈𝑥
+

1

2
⋅

𝜂𝜇𝑥

1 + 𝜎𝜐𝜈𝑥
=

𝜂𝜇𝑥

2
൬

1

1 − 𝜎𝜐𝜈𝑥
+

1

1 + 𝜎𝜐𝜈𝑥
൰ =

𝜂𝜇𝑥

2
⋅

1 + 𝜎𝜐𝜈𝑥 + 1 − 𝜎𝜐𝜈𝑥

1 − 𝜎𝜐𝜈ଶ𝑥
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𝜂𝜇𝑥

2
⋅

2

1 − 𝜎𝜐𝜈ଶ𝑥
=

𝜂𝜇𝑥

1 − 𝜎𝜐𝜈ଶ𝑥
= ℎ(𝑥) =

𝜂𝜇𝑥

𝜂𝜇ଶ𝑥
=

1

𝜂𝜇𝑥
= 𝑓(𝑥) 

ii) Θεωρούμε t(x)=2-f(x), x(0, గ
ଶ

] 

Έστω 𝑡(𝑥) = 0 ⇔ 2 − 𝑓(𝑥) = 0 ⇔ 𝑓(𝑥) = 2 ⇔
1

𝜂𝜇𝑥
= 2 ⇔ 𝜂𝜇𝑥 =

1

2

௫∈(଴,
గ

ଶ
]

ሯልልልሰ 𝑥 =
𝜋

6
 

𝑡(𝑥) > 0 ⇔ 2 − 𝑓(𝑥) > 0 ⇔ 𝑓(𝑥) < 2 ⇔
1

𝜂𝜇𝑥
< 2 ⇔ 𝜂𝜇𝑥 >

1

2
⇔ 𝜂𝜇𝑥 > 𝜂𝜇

𝛱

6
⇔ 𝑥 >

𝜋

6
 

(Επειδή η ημx είναι γνησίως αύξουσα στο (0, గ
ଶ

] 

𝛦 = න 𝑡(𝑥)𝑑𝑥 = න൫2 − 𝑓(𝑥)൯𝑑𝑥 = [2𝑥 − 𝐻(𝑥)]గ
଺

గ
ଶ

గ
ଶ

గ
଺

గ
ଶ

గ
଺

= 

= ൤2𝑥 −
1

2
ln (1 − 𝜎𝜐𝜈𝑥) +

1

2
ln (1 + 𝜎𝜐𝜈𝑥)൨

గ
଺

గ
ଶ

= ⋯ 

𝜋 −
𝜋

3
+

1

2
ቆ𝑙𝑛

2 − √3

2
− 𝑙𝑛

2 + √3

2
ቇ = 

2𝜋

3
+ ln൫2 − √3൯ 𝜏. 𝜇𝜊𝜈ά𝛿𝜀𝜍 
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